

外交部最新消息: 在苏丹被绑架中国工人 4人遇害、3人获救、2人失踪

新华社北京10月30日电(记者谭晶晶 林立平)据外交部发言人姜瑜30日介绍的最新消息,中国中石油公司在苏丹被绑架的9名工作人员中,4人遇害,3人获救,2人仍失踪。

姜瑜在例行记者会上表示,目前脱险人员获及时救治,无生命危险。由外交部牵头,商务部和中石油公司参加的中国政府处理善后

事宜工作组30日晨已离京前往苏丹,同中国驻苏丹使馆一道处理善后事宜。

她说,工作组将转达党中央、国务院对在此次事件中遇难同胞的哀悼和对获救人员的亲切慰问,并同苏丹方面接触,要求苏方继续全力营救失踪人员,严惩凶手,同时采取一切有力措施保护中国在苏人员生命和财产安全。

国内传真

国家公务员局网站开通试运行

新华社北京10月30日电(记者谭浩)国家公务员局网站30日开通试运行,其英文域名为www.scs.gov.cn;中文域名为“国家公务员局.政务”,“国家公务员局.政务.cn”。

据人力资源和社会保障部副部长、国家公务员局党组书记、副

部长杨士秋介绍,按照国务院关于国家公务员局“三定”规定要求,新开通的网站作为宣传国家公务员管理工作的窗口,服务公众和广大公务员的桥梁,以及与社会各界沟通交流的平台,将对公务员管理和公务员队伍建设起到积极的促进作用。



宁夏消防部队综合训练基地投入使用 10月29日,宁夏消防总队中卫市消防支队战士在综合训练基地进行高空落点训练。日前,宁夏消防总队建成首个综合训练基地,并正式投入使用。这个训练基地可以开展针对毒气泄露、交通事故、高楼灭火等灾害事故的演练活动。新华社记者 刘泉龙 摄

新华社记者 徐昱 摄

西藏山南雪灾 已知6人死亡 1700多人被困

据新华社西藏泽当10月30日电(记者贾立君 格桑达瓦)记者从西藏自治区山南地区行署了解到,截至10月30日上午,山南地区5个县的雪灾已造成6人死亡、1700多名群众和17.45万多头牲畜被困。

据山南地区行署有关负责人

介绍,自10月26日始西藏山南地区南部边缘出现历史罕见的持续性暴雪天气。其中隆子、错那、措美、洛扎、浪卡子5县受灾最为严重,共5万多人受灾。截至30日上午,已知错那县3人、隆子县2人、措美县1人在雪灾中死亡,多处民房倒塌、受损。

新华社记者 徐昱 摄

国际快递

法国官员称赞中国积极应对气候变化

新华社法国圣马洛10月29日电(记者李学梅)法国负责欧盟事务的国务秘书让-皮埃尔·茹耶29日说,中国正在积极应对气候变化问题,他对此表示赞赏。

茹耶当天出席了正在法国西部城市圣马洛举行的世界区域气候变化峰会。他在会后的新闻发布会上说,他注意到中国等新兴国家

在应对气候变化方面所作的努力,比如技术上的革新和进步。他认为,中国越来越重视可持续发展,并且调整了经济增长模式,使其更符合环境保护的需要,这些举措说明中国正在向着正确的方向迈进,也表明了中国政府在这一问题上负责任的态度。

巴基斯坦西南部 地震死亡人数升至200人以上

据新华社伊斯兰堡10月30日电(记者李忠发)巴基斯坦黎明新闻电视台30日报道说,巴基斯坦西南部俾路支省29日发生的地震目前已造成至少200人死亡,死亡人数可能继续上升。

报道说,29日发生在俾路支省首府奎达市附近的地震还造成多人受伤。由于还有很多人埋在废墟下,死亡人数有可能继续上升。地震造成当地2000多间房屋倒塌,至少1.5万人无家可归。

美国政府斥资1250亿美元购买9大银行股份

美国财政部表示 作为实施7000亿美元救市计划的一部分

美国政府已完成斥资1250亿美元购买9大银行股份的交易

根据财政部公布的具体数据

向财政部出售股票(亿美元)

花旗集团 250

富国银行 250

摩根大通 250

美国银行 150

高盛集团 100

摩根士丹利 100

美林公司 100

纽约梅隆银行 30

道富银行 20

根据美国政府此前公布的计划

政府将斥资2500亿美元

直接购买金融机构的股份

一半 1250亿美元

用于购买9大银行股票

一半 1250亿美元

将用于救助其他金融企业

阿富汗政府大楼爆炸多人死伤

据新华社喀布尔10月30日电(记者张云龙 林晶)阿富汗首都喀布尔的信息和文化部大楼30日早上发生爆炸事件,造成多人死伤。

记者在爆炸现场看到,大楼外

满是玻璃和办公设备碎片,大楼墙体严重损毁。警方已封锁现场,不

允许人们靠近。

法希姆对新华社记者说,尚不清楚死亡人数,但至少有12名伤者被送往医院救治。

记者在爆炸现场看到,大楼外

满是玻璃和办公设备碎片,大楼墙体严重损毁。警方已封锁现场,不

允许人们靠近。

中国改革开放30年民主法治“突破点”

●新华社记者 杨维汉 陈菲 张景勇

29日,防震减灾法修订草案全文公布,公众可通过多种渠道就立法发表意见。

中国最高立法机关的这种做法已成为常态;而在改革开放之前,这是无法想像的。

1978年十一届三中全会,“对民主和法制问题进行了认真的讨论”,提出“为了保障人民民主,必须加强社会主义法制”,这开启了中国民主法治的新征程。30年来,提出“依法治国”方略,初步建立了中国特色社会主义法律体系……一个个标志性事件,见证了中国民主法治30年来奋力前行的发展道路。

1979年刑法:打击刑事犯罪、保护公民人权新起点

“1979年7月1日下午4时05分——一个值得铭记的时刻。经历近30年的曲折历程后,刑法草案第38稿最终在五届全国人大二次会议上获得通过。”北京师范大学刑法科学研究院院长赵秉志说。

至此,我国1979年刑法宣告诞生。这是新中国成立后的第一部刑法。

1979年刑法,与同期颁布的1979年刑事诉讼法结合起来,标志着我国刑事法治的基本具备,从而成为我国在加强社会主义法治方面迈出的非常重要的一步。

1980年,第一个由农民自己选举产生的村委会组织诞生

作为我国民主政治建设一个重要的方面,基层民主是人民当家作主最直接的实际体现。

1980年,广西罗城、宜山两地村民率先建立民主选举、民主管理、民主监督的村委会组织。

1982年修订的宪法中明确了这一基层自治制度。

1988年,村民委员会组织法开

始试行,经修订于1998年正式施行。

依法行政,建设法治政府,是全面落实依法治国基本方略的重要内容,成为我国政府施政的基本准则。

1989年,七届全国人大二次会议通过了行政诉讼法。1999年,九届全国人大常委会第九次会议通过了行政复议法。这两部法律的颁布施行,是我国民主与法制建设的重大进步。

中国社会科学院法学研究所所长李林说,目前依法行政工作正稳步推进,在行政立法、行政复议、行政审批、行政诉讼等方面都取得明显成就。

1999年,“依法治国”载入宪法

在上世纪七八十年代,整个社会的法律意识还很淡薄。第一部刑法刚实施时,法官宣判后问被告人:“上诉吗?”被告人摇摇头说:“不会上树。”今天听起来是笑话的这类事件在当时并不稀奇。

1997年,党的十五大明确提出依法治国,建设社会主义法治国家的基本方略。1999年,将“依法治国,建设社会主义法治国家”载入宪法。

李林认为,30年法治建设,首要的是法治观念方面取得进步,依法治国在改变中国社会的同时,也改变着人们的观念,法治、民主、自由、人权、公平、正义等理念潜移默化地影响着人们的行为方式。

民主听证:让政府科学决策与公众参与社会事务良性互动

2002年1月,受到广泛关注

的铁路价格听证会在北京举行,这是我国首次公开举行的全国性行政决策听证会。

自此,听证会这个普通人可以公开表达意见的平台如火如荼地发展了起来,其内容涉及供暖、供

水、燃气服务、公园门票、医疗服务、药品价格、有线电视收费等诸多问题。

清华大学公共管理学院教授于安说,现在政府在决策过程中,越来越多地用听证会的形式,听取利益各方的意见。这是政府定位从“管理型”向“服务型”,从“封闭型”向“开放型”,从“官本位”向“民本位”的转变。

“人权”入宪:人权明确为法定权利

2002年10月,被非法超期羁押28年的广西壮族自治区玉林市兴业县高峰乡农民谢洪武获释时,已经从一个中年汉子变成了白发苍苍的驼背老人。他也因此被称为非法超期羁押“第一人”。

清理超期羁押是在司法领域保障人权的落实范例。2004年3月14日,“国家尊重和保障人权”,被正式写入宪法,标志着人权作为法定权利受到保障。

保障人权,让法律法规多了人文关怀。治安管理处罚法将“尊重和保障人权,保护公民的人格尊严”定为新增原则,并专门增设“执法监督”一章。“孙志刚事件”,催生了城市生活无着落的流浪乞讨人员救助管理办法……

中国政法大学校长徐显明认为,随着社会经济的发展,民主法治将会进一步得到健全,以人为本的法治精神将会体现在更广阔的领域。

死刑核准权上收:司法改革体制做重大改革

余祥林“杀妻”案、云南杜培武案、胥敬祥“抢劫”案……随着历史冤案频频“揭底”,司法领域的人权保护、制度改革越来越成为改革的焦点课题。

2007年1月1日起,在国家司法改革大浪潮推动下,死刑案件核准权开始一律收回最高人民法院行使。

一年多来,最高人民法院完善死刑案件二审开庭程序和死刑核准标准,统一死刑适用标准,依法严格、慎重、公正地复核死刑案件。

“这是法律权威的最终回归,是现代司法文明的具体体现。”中国人大法学院诉讼制度与司法改革研究中心主任陈卫东说。

物权法:公私财产平等保护,让“有恒产者有恒心”

“什么是‘民生’?”物权法立法的见证者和参与者、中国人民大学法学院院长王利明说,“老百姓的财产权问题解决不好,就不可能真正解决好民生问题。”

有恒产者有恒心。“物权法的出台,给我们带来的第一个信号就是,老百姓的财产权利有保障了。”王利明说。

物权立法历时13年、历经8次审议和多次讨论。在2007年十届全国人大五次会议上,2889名代表中的2799人投下赞成票。

“物权法的艰难诞生是立法民主的生动体现。随着市场经济的建立和社会财富的增长,必须要有保护私人财产的基本法律,这是维护我国基本经济制度的根本原则。”王利明说。

党的十七大对全面落实依法治国基本方略、加快建设法治国家做出了一系列新部署。人们有理由相信:民主法治正成为人们生活的必须,成为人们价值的判断,成为人们坚定的信念……在中国共产党的领导下,中国将在民主法治的道路上创造新的辉煌。

(新华社北京10月29日电)

祖国各地

河南:农民工维权可免费享受法律服务

据新华社郑州10月30日电(记者李丽静)记者30日从河南省司法厅获悉:河南省司法厅日前出台《河南司法行政工作便民利民措施》,农民工维护自身权益的案件可免费享受法律服务。

吉林省

严格控制农村新生债务

据新华社长春10月30日电(记者褚晓亮)吉林省人民政府日前发出《关于进一步做好制止乡村举新债工作的通知》,要求严格执行乡村债务总额,避免农村新债务生成。对产生新债的乡镇政府、村级组织和农村义务教育学校,要追究其主要领导和相关责任人的责任。

东北

28所高校推出“无干扰招聘”

据新华社长春10月30日电(记者宗巍)随着一张张招聘通知张贴在校园,又一年的招聘大幕渐渐拉开。与往年不同,为方便用人单位觅得良才,东北地区28所高校今年联合推出零成本的“无干扰招聘”,受到用人单位好评。

据介绍,“无干扰招聘”就是通过电子简历过滤、视频洽谈等手段,为用人单位在招聘过程中减少不必要的环节。

对于未来国家是否会继续出台相关政策,郭田勇认为,央行在降息之后,将根据经济运行的实际情况做出判断。与其他国家相比,我国利率政策工具还有相当的运用空间。

中国人民银行行长周小川26日向全国人大常委会报告加强金融宏观调控的有关情况时也指出,下一阶段,人民银行将继续改进流动性管理,保证市场流动性充分供应,引导货币信贷合理投放。

此外,也有专家表示,当前财政政策应与货币政策联袂,可为促进经济平稳增长起到更为明显的效果。“也应该考虑到,银行当前惜贷心理浓厚,可能会削弱货币政策的传导能力,这个时候可以出台更多的财政政策加以配合,以扩大内需,鼓励投资,增强居民消费。”何帆建议说。(新华社北京10月29日电)

让灾后重建成为拉动内需的重要商机

●新华社记者 刘大江

在全球经济不景气的大背景下,扩大内需无疑成为当前我国经济工作的重中之重。正在四川地震灾区举办的第九届西博会透出的信息表明,灾后重建将成为拉动内需的重要商机。

27日至31日在成都举行的第九届西博会,是地震灾区在特大地震之后的首次大规模开门纳客。

灾后重建蕴含着巨大商机,仅四川

就一口气拿出685个灾后重建项

目,投资总额达6017亿元。据测

算,四川灾后恢复重建投资规模将

达到1.67万亿元。国家将多渠道筹集1万亿元资

金,用于恢复重建,优先保障和改善民生。无可置疑,投入巨额资金的灾后重建计划将会拉动内需,进而刺激全球经济的发展。

值得重视的是,灾后重建不仅是一个经济学命题,而且是一个重要的政治命题,民生为本是其核心范畴。

因此,在一系列拉动内需的重